"SE MI SFRATTI...TI CANCELLO"
La compagnia teatrale il Condominio di Via dei Sabelli vi coinvolgerà in una storia ricca di segreti, emozioni, paure, contraddizioni e sogni. I personaggi e le storie che si intrecciano fra gli inquilini di questo palazzo di San Lorenzo sotto sfratto, come tanti altri spazi sociali della nostra città, sono stati creati con la scrittura creativa dagli stessi attori con l'aiuto  di  tre  giovani  registi    

(Riccardo Maggi, Sarah  Consorti e Francesca Federico).
La scenografia è stata curata da AKO e Zafari. Il tutto reso possibile da un progetto finanziato dalla Chiesa Valdese con l'8 per mille e dalla collaborazione dei volontari del Grande Cocomero.
QUESTI I NOSTRI PERSONAGGI...
Un investigatore, Olmo Pini, molto bizzarro convinto che ci sia un segreto "sotto" il condominio...

Un fotografo, Emanuele, superaffamato e supersfruttato da un odiosa giornalista che deve trovare un famoso cantante rock che sembra vivere nel condominio...

Il famoso cantante rock, Gabriele,  che sta aspettando di partire per una tournee alla ricerca di una cantante che lo accompagni e dell'amore...ma resterà solo e deluso...

Una giovane coppia lesbica, Francesca e Denise, che dovranno confrontarsi con il padre di Francesca,  Paolo, che, inatteso, si presenterà nel condominio, e tutti e tre dovranno affrontare  tante verità fino ad ora nascoste...
Una elegante casalinga frustata e delusa della sua vita monotona, Monica, con 3 figli problematici e un marito adolescente, che riuscirà a concretizzare i propri sogni...

La figlia più piccola di Monica, Ilaria, una piccola peste convinta di essere un'attrice e che chiacchiera e prende il tè con 2 amici immaginari...

Ed infine una portiere, prima chiamata Stronca ora Raggi di sole, che sa tutto di tutti e organizza la difesa del condominio contro lo sfratto arbitrario del Comune...
...LA NOSTRA STORIA NON VE LA RACCONTIAMO...PERCHE' 

LA SCOPRIRETE CON NOI...
a Piazza dell'Immacolata il 20 e 21 Giugno 2016!

Il condominio di Via dei Sabelli : Agnese, Angelica, Domenico, Francesco, Matteo, Sara, Simonetta, Caterina, Graziella, Riccardo, Sarah, Francesca.
