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COMUNICATO STAMPA
NESSUNO TOCCHI I FANTASMI!!!

Si è toccato proprio il limite della pazienza che i lavoratori FANTASMI del S.Andrea hanno avuto in questo anno. Dopo la trasmissione Report, che ha suscitato un terremoto nel mondo delle cooperative, nella quale i lavoratori hanno avuto il coraggio di denunciare “anche” a volto scoperto, la continua negazione dei diritti dei fantasmi, sono arrivate le prime ritorsioni.

· Ha cominciato la cooperativa OSA che ha pensato bene di stilare un prestampato per una raccolta di firme tra i soci lavoratori, indignati dalla trasmissione di Report. Peccato che questo foglio, i lavoratori lo trovano sul tavolo nel momento che, davanti ai vari responsabili OSA all’interno dell’Azienda, vanno a ritirare la busta paga.

· Ha continuato la cooperativa Capodarco che ha predisposto un form, dal titolo “chiedilo a me se sono un fantasma”, dove il socio lavoratore dichiara “di considerarsi personalmente offeso e di essere indignato” per le dichiarazioni fatte nel corso della trasmissione.

Perché queste Cooperative, ci siamo chiesti, hanno sentito la necessità di “gestire” e “controllare” e “indirizzare”, neanche tanto velatamente, un eventuale dissenso dei soci lavoratori che poteva manifestarsi in mille altri modi??

Non vorremmo che la risposta è quella che ci siamo trovati davanti stamattina, quando una dipendente della Cooperativa “Begonia”, intervistata da Report, si è vista recapitare tramite raccomandata una lettera di sospensione dal Servizio dove è accusata di aver fatto dichiarazioni “aventi palesemente contenuto diffamatorio”.

La  mancanza di una querela, sia alla trasmissione che alla dipendente,  ci fa supporre che tutto ciò che è stato affermato in trasmissione corrisponda nella sostanza al vero.

Quello che rimane è l’arroganza delle Cooperative, che pensano di poter mettere in discussione, con comportamenti da inquisizione medievale, non solo la vita dei lavoratori, ma anche il primo tra i diritti inalienabili, LA LIBERTA’ DI ESPRESSIONE!!!

NON SIAMO DISPOSTI A TOLLERARE PIU’

Se questo è il vostro modo di reagire allora SOSPENDETECI TUTTI, perché oggi la repressione ha colpito la nostra collega Eleonora, domani può toccare a ognuno di noi.

· Chiediamo immediatamente la reintegrazione di Eleonora 

· Sollecitiamo al più presto il ritorno della pianta organica aziendale dalla Regione, ferma oramai da più di tre mesi, in modo da poter avviare i processi di stabilizzazione dei fantasmi e porre fine ad una situazione diventata oramai insostenibile.

NESSUNO TOCCHI I FANTASMI!!!

SOLIDARIETA’ CON ELEONORA!!!!

MERCOLEDI’ 22 NOVEMBRE ORE 9.30 

STATO D’AGITAZIONE  DI TUTTI I LAVORATORI ESTERNALIZZATI DEL SANT’ANDREA

CONFERENZA STAMPA  NEL PIAZZALE DEL SANT’ANDREA

21/11/06


Coordinamento lavoratori fantasma Sant’Andrea

          Cobas Sanità Università e Ricerca
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