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Martedi’ 3 aprile 2007 ore 11.00  

Davanti alla sede del Consiglio Regionale a Via della Pisana,
IN CONCOMITANZA CON LA CONVOCAZIONE DEL CONSIGLIO

 SU QUESTO TEMA

Conferenza stampa dei lavoratori Fantasma del Sant’Andrea, dei Coordinamenti dei lavoratori precari ed esternalizzati del Policlinico, del S. Filippo e del Cobas Sanità-Università e Ricerca

Anteprima del Film:  
INTRIGO REGIONALE
Regia: 



Assessore Augusto Battaglia
Produzione: 


CGIL-CISL-UIL

Attori protagonisti: 

Giunta Regionale, con la partecipazione dei Consiglieri e dei 

componenti la Commissione Sanità

Attori non protagonisti: 
I Fantasmi del Sant’Andrea, gli esternalizzati ed il Cobas
I Lavoratori esternalizzati della Sanità Laziale  e il Cobas denunciano in conferenza stampa come sia possibile che ben due Leggi Regionali che prevedono la stabilizzazione (Legge Finanziaria 2006 e 2007) siano rimaste disattese e impantanate tra i mille corridoi degli intrighi regionali.

I  FATTI:

· Nel 2006 è approvato l’art. 139 della Legge 04/2006 (finanziaria). L’art. 139 prevedeva che l’Assessorato alla Sanità avviasse entro 30 giorni (è passato più di 1 anno) un monitoraggio delle situazioni di lavoro precario, atipico e derivante da processi di esternalizzazione nelle Aziende Ospedaliere, nei Policlinici e negli IRCCS e che entro 90 giorni (fine Luglio2006) venissero adottate dagli Assessorati alla Sanità e al Lavoro, previo parere della Commissione Sanità e in accordo con  i sindacati, tutte le misure necessarie al superamento di queste situazioni, a partire dal Sant’Andrea.

· Nel 2007 la nuova Legge Finanziaria ribadisce all’Art. 8 che entro il 31 dicembre 2009 dovranno essere completate le procedure di stabilizzazione dei lavoratori precari, atipici e derivanti da esternalizzazioni di servizi, in base a quanto previsto dall’articolo 139 della Legge Regionale n. 4 del 28 aprile 2006,   relativo al personale precario del servizio sanitario regionale, e dai successivi accordi con le organizzazioni sindacali.

· L’art. 21 della stessa Legge  derogava al blocco delle assunzioni per i precari e gli esternalizzati della sanità laziale. Il Sant’Andrea che aveva già provveduto all’approvazione della pianta organica, che comprendeva i posti degli esternalizzati,  nonché allo spostamento dei fondi di bilancio dalla voce beni e servizi a quella del personale (ricordiamo che è accertato un risparmio con la reinternalizzazione dei fantasmi), poteva quindi procedere con la stabilizzazione.

· Si susseguono due accordi dei sindacati Confederali (CGIL, CISL e UIL), del 6 Novembre 2006 e dell’8 Gennaio 2007, che con meticolosità peggiorano quanto stabilito dalle Leggi Regionali e con altrettanta meticolosità escludono i Coordinamenti dei Precari e tutti gli altri sindacati da ogni contrattazione. Ripetute contestazioni degli esternalizzati non smuovono la politica della triplice.

· Il 28 Febbraio dopo tre mesi di presidi in tenda e 4 giorni di presidi sotto la Regione Lazio, la Commissione Sanità (nella persona del Presidente Dalia e dei Consiglieri D’Amato e Pizzo della maggioranza più un Consigliere dell’opposizione) informano ufficialmente gli esternalizzati, seguirà anche un comunicato stampa, che nell’ambito dei pareri richiesti alla Commissione sulle linee guida degli atti aziendali delle ASL, è stato approvato un articolo (5/2) che prevede le modalità di assorbimento di una parte dei Lavoratori Fantasma tramite tirocini formativi.

· Il parere della Commissione viene portato insieme ad altri nella Giunta del 6 Marzo 2007 e, a quanto riferitoci, recepito. Tutto sembra procedere per il meglio e al Sant’Andrea si comincia a pensare a come organizzare i tirocini.

· Ma quando il 20 Marzo 2007 vengono pubblicate sul BURL le linee guida  IL PEZZO SUGLI ESTERNALIZZATI ED I TIROCINI FORMATIVI E’ SCOMPARSO!!!!!

· Nel frattempo i Confederali indicono lo sciopero regionale della Sanità ed i vertici regionali sono in fibrillazione per evitarlo a qualsiasi costo.

Ed il costo viene pagato!!!

· L’Assessore Battaglia invia due circolari il 2 ed il 6 Marzo (ben sapendo quindi del parere della Commissione Sanità): in una impone ai Direttori Generali di bloccare qualsiasi procedura di stabilizzazione perché “è in corso una importante trattativa con i sindacati CGIL CISL UIL”, nell’altra richiede per l’ennesima volta i dati degli esternalizzati e degli appalti alle Aziende, cambia la data del monitoraggio al 31/12/2007, e visto che si fida solo dei Confederali richiede espressamente che questi dati siano controfirmati dai Sindacati!

· Il 15 Marzo 2007 Confederali e Battaglia, come prevedibile, firmano l’accordo che permette di sospendere lo sciopero, anche questa volta l’accordo peggiora la Legge Regionale e parla di tempo determinato per tre anni e … SORPRESA nell’accordo ricompare il famoso parere della Commissione Sanità, ricopiato riga per riga, e trasformatosi in accordo sindacale.

· I Consiglieri D’Amato e Pizzo denunciano il giallo del pezzo scomparso in un comunicato stampa del 21 Marzo 2007.

Ad  oggi la situazione è questa: il parere della Commissione è sparito dagli atti d’indirizzo che avrebbero avuto ovviamente una forza maggiore nei confronti dei Direttori Generali e avrebbero permesso di bypassare la circolare di Battaglia. L’accordo sindacale, che a detta dei Confederali doveva tramutarsi in una delibera di giunta alla prima seduta disponibile, è rimasto come prima … ma lo sciopero è stato sospeso lo stesso.

L’accordo sindacale non è ancora stato firmato dall’Assessore al lavoro che speriamo lo ritenga peggiorativo della Legge!

Ed i lavoratori fantasma che avevano visto per un attimo la luce alla fine di questo tunnel … rimangono ancora fantasmi!

Documenti scomparsi e ricomparsi, giunte nelle quali non si sa cosa succede, sindacati che peggiorano le conquiste di mesi di lotte dure e faticose …

Chiediamo a tutti i protagonisti di questo giallo o di questa commedia dell’arte di presentarsi in conferenza stampa, di metterci la faccia, di chiarire una volta per tutte quando e come partiranno le prime stabilizzazioni. Chiediamo di scrivere un accordo davanti a noi, davanti ai diretti interessati e alla stampa … fate la prima vera cosa di sinistra: siate trasparenti nelle decisioni e rispettatele! Non cedete ai ricatti dei sindacati … la democrazia partecipata è questa: è il confronto con i cittadini e con i lavoratori e non le manovre più o meno nascoste nelle stanze dei bottoni.Sono due anni che va avanti tra alti e bassi la lotta dei Fantasmi, non abbiamo mai interrotto il servizio e l’assistenza. 

La nostra serietà è più che provata e la vostra????

Abbiamo invitato: Il presidente Marrazzo, gli assessori Nieri, Battaglia, Tibaldi. Il presidente della Commissione Sanità Dalia, i consiglieri D’Amato e Pizzo La stampa tutta.
Il Coordinamento dei lavoratori Fantasma del Sant’Andrea, i Coordinamenti dei lavoratori precari ed esternalizzati del Policlinico e del S. Filippo,il Cobas Sanità-Università e Ricerca
