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COMUNICATO STAMPA

COBAS SANITA’ UNIVERSITA’ E RICERCA

LO SCIOPERO DI OGGI NELLA SANITA’ PUBBLICA, PRIVATA E NELLE DITTE E COOPERATIVE DEL LAZIO HA DATO I SUOI FRUTTI!

Prima di tutto i lavoratori fantasma, ignorati e sottopagati hanno organizzato e partecipato ad uno sciopero per concretizzare i propri diritti: IMMEDIATE ASSUNZIONI DEI PRECARI E DEGLI ESTERNALIZZATI (TIROCINI FORMATIVI E SUCCESSIVAMENTE TEMPO INDETERMINATO PER LE CATEGORIE A e B E BANDI A TEMPO DETERMINATO CON SUCCESSIVO CONCORSO PER C, D ED OPERATORI NON IN POSSESSO DELLA CITTADINANZA ITALIANA).
In secondo luogo la rumorosa e partecipata manifestazione sotto la Regione ha strappato agli assessori del Bilancio, della Sanità e del Lavoro un incontro per VENERDI’ 22/6 alle ore 11 con una nostra delegazione per avere immediate informazioni sulla riunione che si terrà fra Regione e rappresentanti del governo (ministro della sanità e dell’economia) che deve definire l’accettazioni delle varie delibere proposte dalla giunta regionale in relazione al piano di risanamento del bilancio sanitario (QUELLA CHE PREVEDE LE NOSTRE RICHIESTE E’ UNA DI QUESTE).
ASSUMERE I PRECARI E GLI ESTERNALIZZATI SIGNIFICA INTERROMPERE QUELL’ILLECITO GUADAGNO GARANTITO, DA TUTTE LE GIUNTE REGIONALI, A DITTE E COOPERATIVE SULLA PELLE DI CHI DA ANNI LAVORA NELLA SANITA’, SIGNIFICA DARE UNA RISPOSTA QUALITATIVA AL BISOGNO DI SALUTE E DI CURA SENZA SPOLPARE I GIA’MISERI STIPENDI DI TUTTI GLI OPERATORI, SIGNIFICA UMANIZZARE L’ASSISTENZA NON TAGLIANDO SU CHI, NEI REPARTI ED A DIRETTO CONTATTO CON GLI UTENTI, E’ GIA’ COSTRETTO A DOPPI TURNI E CARICHI DI LAVORO ESTENUANTI!  

I TAGLI VANNO FATTI SUI LAUTI STIPENDI DI DIRIGENTI, CONSULENTI, PORTABORSE, SULLE CLIENTELE PER FAVORIRE I PRIVATI RISPETTO AL DIRITTO DI UNA SANITA’ PUBBLICA UNIVERSALE, GRATUITA ED UMANIZZATA!

SE IL GOVERNO, COME STA SBANDIERANDO DAL SUO INSIEDAMENTO, NON VORRA’ RISOLVERE DEFINITIVAMENTE E CONCRETAMENTE LA PIAGA DEL PRECARIATO E DELLE ESTERNALIZZAZIONI…

LA LOTTA CONTINUERA’ CON SEMPRE PIU’ FORZA E DETERMINAZIONE.

Cobas sanità università e ricerca

Coordinamenti precari esternalizzati Policlinico, 
San Filippo, San Giovanni

Coordinamento Fantasmi Sant’Andrea
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