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CONSULTAZIONE TRUFFA : questa è la loro democrazia!
Avevamo già denunciato l’intento truffaldino del metodo concordato da CGIL CISL e UIL per le consultazioni sul “Protocollo su previdenza, lavoro e competitività” siglato il 23 luglio con il governo Prodi e Confindustria.

Nessuna credibilità può avere una consultazione/referendum quando nelle assemblee dove si vota i relatori inviati sono tutti schierati per il SI’ e custodiscono le urne;quando nella maggioranza dei casi non vi sono elenchi di elettori, scrutatori e verbali; quando i seggi sono addirittura allestiti nelle sedi sindacali territoriali. 

Impraticabile per i sostenitori del NO  il controllo sul regolare svolgimento delle votazioni  e sui risultati.

Le denunce e le proteste che sono arrivate alla sede della Confederazione Cobas confermano le nostre previsioni.

Con una consultazione farsa perchè gestita con i soliti metodi arbitrari, CGIL CISL e UIL - che evidentemente credono di possedere l’impunità  e di non dovere mai rendere conto- pretenderebbero di legittimare l’ennesimo accordo al ribasso che segna un ulteriore passo nella distruzione della pensione pubblica, dà via libera all’aumento dell’orario di lavoro ai danni della salute e dell’occupazione, conferma e peggiora le forme del lavoro precario.

E PER NON SMENTIRSI MAI, I SINDACATI DEL SANT’ANDREA NON HANNO NEANCHE FATTO VOTARE I LAVORATORI!

Per evitare ogni possibile rischio il referendum non è proprio stato fatto!

In altri ospedali si è allestito un seggio dove hanno votato, con metodi più o meno discutibili, strutturati, precari ed esternalizzati. Ma il nostro, si sa, è un ospedale “fantasma” in tutto e per tutto!!!!

LA PRIMA RISPOSTA SARA’ LO SCIOPERO GENERALE

DEL 9 NOVEMBRE
Roma,11/10/2007

