TERZO NATALE FANTASMA:

PRESIDIO SOTTO IL CONSIGLIO REGIONALE

· Siamo al terzo Natale da quando è cominciata la lotta per la stabilizzazione dei lavoratori esternalizzati della Sanità laziale.
· Siamo al terzo Natale, dopo due finanziarie regionali che prevedevano le prime stabilizzazioni.
· Siamo al terzo Natale di un governo regionale di sinistra che al suo insediamento, e ancor prima in campagna elettorale, aveva promesso la risoluzione del problema del precariato come obbiettivo prioritario.

· Siamo al terzo Natale di lotta per gli esternalizzati che continuano in una battaglia che oramai ha i contorni ben delineati di una lotta tra poteri forti. E’ infatti dimostrato da più parti che la stabilizzazione degli esternalizzati produrrebbe un risparmio per le casse regionali, oltre che un miglioramento della qualità dell’assistenza. Eppure non si va avanti!
· Siamo al terzo Natale, ma con una situazione decennale alle spalle, ed ancora  sentiamo politici e giornalisti meravigliarsi delle condizioni disastrose nelle quali versano i diritti dei lavoratori di Ditte e Cooperative. Meravigliarsi degli incidenti sul lavoro, dei turni massacranti… meravigliarsi e non avere il coraggio di ammettere che solo la stabilità può garantire controlli adeguati e permettere ai lavoratori di rivendicare il diritto alla sicurezza sul lavoro, senza sottostare al ricatto della precarietà.
· Siamo al terzo Natale e SIAMO ANCORA FANTASMI!!!!
RICORDIAMO A CHI SIEDE SULLE COMODE POLTRONE DEL CONSIGLIO CHE IL 31 DICEMBRE SCADONO APPALTI CON DITTE E COOPERATIVE E CONTRATTI CON LE AGENZIE INTERINALI.  SI POSSONO SCEGLIERE DUE STRADE:

1. LA PRIMA DARE UN SEGNALE “DI SINISTRA” INIZIANDO LA STABILIZZAZIONE DEI PRIMI ESTERNALIZZATI E PROGRAMMANDO UN PIANO SERIO PER TUTTA LA SANITA’ LAZIALE, CHE RICONDUCA, CON LE ASSUNZIONI, SOTTO LA COMPLETA GESTIONE AZIENDALE FUNZIONI ESSENZIALI PER L’ASSISTENZA.  

2. LA SECONDA E’ QUELLA SOLITA DELLE ENNESIME VUOTE PROMESSE, DI CHI NON HA IL CORAGGIO DI ASSUMERSI LA RESPONSABILITA’ DI UN ATTO DI GIUSTIZIA E DI MANTENERE QUANTO PROPAGANDATO E SCRITTO IN TUTTI QUESTI ANNI. 
GIOVEDI’ 20 DICEMBRE DALLE ORE 13.00

PRESIDIEREMO IL CONSIGLIO REGIONALE A VIA DELLA PISANA
IL CONSIGLIO REGIONALE STA PER VARARE LA TERZA FINANZIARIA DI QUESTO PRESUNTO “NUOVO CORSO”. CHIEDIAMO CHE VENGA INSERITA NELLA FINANZIARIA 2008 LA DELIBERA, CHE GIACE DA MESI SUL TAVOLO DELLA GIUNTA, CHE PERMETTE LA STABILIZZAZIONE DEI PRIMI ESTERNALIZZATI DELLA SANITA’ LAZIALE.
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COORDINAMENTO LAVORATORI FANTASMA SANT’ANDREA, COORDINAMENTO LAVORATORI precari ed ESTERNALIZZATI DEL POLICLINICO, COORDINAMENTO LAVORATORI PRECARI SAN FILIPPO, COBAS SANITA’ UNIVERSITA’ E RICERCA

