UNA CONCRETA RISPOSTA 

AI BISOGNI DI SALUTE…

Da Lunedì i lavoratori del DEA si sono mobilitati con striscioni, comunicati, volantini e con una tenda davanti all’entrata del Policlinico per imporre con la lotta una offerta assistenziale professionale, umana e qualitativa nel loro servizio di emergenza.

Tutti i  direttori generali che si sono succeduti negli anni, così quelli sanitari, i vari delegati del rettore ed il preside (sempre lo stesso) della facoltà di medicina, hanno abbondato solo di promesse e chiacchiere, mantenendo la situazione del DEA, come tutti i reparti dell’ospedale, in condizioni disumane ed antitetiche a qualsiasi bisogno/richiesta di cure e salute.

Dalla carenza di personale, a turni snervanti e rapporti disumani con gli utenti, a barelle accatastate con attese disumane per un posto letto,  una visita, un esame diagnostico; letti in soprannumero nei reparti di medicina e di chirurgia, tradotte in altre cliniche convenzionate, disagi e sofferenza per tutti senza nessuna prospettiva di una soluzione!

Nel 2000, quando il DEA è stato inaugurato, come COBAS avevamo già denunciato come si era partiti con il piede sbagliato, perché le carenze organiche e strutturali si sarebbero acuite diventando problemi irrisolvibili, visto che stava in costante riduzione il numero complessivo dei posti letto, mentre il bacino di utenza continua a rimanere sempre lo stesso e sono da sempre bloccate le assunzioni a tempo indeterminato del personale di assistenza diretta!

Inoltre, con inaudita tracotanza, l’università ha boicottato, alcuni mesi fa,  la pianta organica di questo servizio e la definizione dei carichi di lavoro, che di fatto, ancora non sono stati  definiti in tutto il Policlinico nonostante proposte che risalgono a più di 8 anni fa.

NON C’E’ MOLTO DA DIRE PERCHE’ VECCHI E NUOVI GOVERNANTI CONOSCONO BENE LA SITUAZIONE E LE PROPOSTE DEI LAVORATORI...

C’E’ SOLO DA RENDERE PUBBLICA QUESTA MOBILITAZIONE TRASFORMANDOLA IN UNA LOTTA DI TUTTO L’OSPEDALE 

PER IL DIRITTO ALLA SALUTE E ALLE CURE 

IN SERVIZI SANITARI PUBBLICI, GRATUITI, QUALIFICATI ED UMANIZZATI.

COME COBAS ESPRIMIAMO LA NOSTRA SOLIDARIETA’ 

AI LAVORATORI IN LOTTA E CONTRIBUIREMO CON TUTTE LE NOSTRE ENERGIE PER RIPORTARE L’ATTENZIONE DI TUTTI I RESPONSABILI AMMINISTRATIVI E POLITICI SULLA GRAVE SITUAZIONE DEL DEA E DI TUTTI I REPARTI E SERVIZI DEL POLICLINICO ARRIVANDO IMMEDIATAMENTE A SOLUZIONI CONCRETE 

RISPETTO ALLE ASSUNZIONI DI PERSONALE DI ASSISTENZA 

ED ATTRAVERSO APERTURA DI NUOVI SPAZI E LETTI PER RICHIESTE URGENTI ED IMMEDIATE E PER PROGRAMMARE UNA QUALIFICATA ED EFFICACE SANITA’ REGIONALE IN RISPOSTA AL BISOGNO DI SALUTE.
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