L’ospedale dei…morti viventi !!??

Potrebbe essere un titolo horror ma invece è la realtà che si sta respirando al Policlinico…. dove nonostante le continue e costanti svendite assistenziali ed il più spudorato clientelismo di amministrazione e sindacati, ormai pratica quotidiana, nessuno ha niente da dire!
Dentro i reparti ed i servizi rasentiamo il tracollo, subiamo una carenza cronica di personale, aggravata da trasferimenti e cambi d’area, non esistono sostituzioni e ferie e malattie pesano sui pochi sopravvissuti…intanto il direttore generale continua a fare determine per altre posizioni organizzative e regala migliaia di euro, DEI NOSTRI FONDI CONTRATTUALI, al suo staff!

E così..ai quasi trecento “eletti”ai quali sono state elargite le posizioni organizzative, senza rispettare neanche gli articoli del contratto ed utilizzando i fondi per passaggi di classe per tutti i lavoratori e quelli per possibili nuove assunzioni, vengono inseriti altri nominativi aggiungendo illegalità ad abusi e schiaffoni in faccia per tutti gli esclusi!

Non ci meravigliamo di tanta sfacciataggine…ma ci rattristiamo del fatto che nessun lavoratore..fra i tanti esclusi…sia capace di incazzarsi, di rifiutare di proporsi come  prossimo svenduto, di accettare passivamente di offrire un’assistenza sempre meno qualificata e sempre più disumana, di opporsi al suo trattamento da fesso patentato!

Le trattative come RSU aziendale per ottenere per tutti passaggi di categorie ed aumenti di fasce, senza permettere di favorire i soliti “eletti” dell’area amministrative e dirigenziale, non si sono per niente concluse, anzi è stato rimandato l’appuntamento di oggi nel quale dovevamo avere dall’amministrazione la quantificazione dei fondi contrattuali da utilizzare per garantire a tutti i penalizzati aumenti salariali.

Con un tempismo inverosimile, invece di rivedere TOTALMENTE la vergognosa determina 111 delle posizioni organizzative, si danno altre posizioni e si autorizzano altre spese (fino a 9 mila euro a capoccia!) riducendo di fatto il fondo di tutti per gli interessi di alcuni e forse..lasciandoci qualche miseria da dividere in tanti!!! 

Intanto l’amministrazione ci fa sapere che i fondi si sono individuati ma che non si è ancora quantificata la spesa fatta fino ad oggi e che il ritardo per la trattativa è motivata per… influenze dilaganti in direzione amministrativa e sanitaria!?!

NON ABBIAMO L’ORECCHINO AL NASO E SAPPIAMO DI DOVER FARE I CONTI CON CHI E’ PARTE INTEGRANTE DI UN SISTEMA CHE STA ANNIENTANDO L’ASSISTENZA PUBBLICA E PERFINO L’OMBRA DELLA DIGNITA’ DEI LAVORATORI, GARANTITI  DALLE AMEBE SINDACALI CHE ACCETTANO OGNI SVENDITA PUR DI FAVORIRE PARENTI, AMICI E LORO STESSI!

Per onor di cronaca…dopo lettere a tutti i responsabili aziendali, amministrativi e sanitari, nelle quali due nostri rappresentati COBAS richiedevano da novembre 2004, di essere esclusi dall’illegale e clientelare attribuzione delle posizioni organizzative, finalmente è stata fatta questa determina al contrario  . 

Ora con l’onestà e la coerenza che ci contraddistingue e senza “conflitto d’interesse”, ci batteremo affinché si faccia pulizia di tutto queste schifezze e vanga riconosciuto il diritto ad AUMENTI SALARIALI equamente distribuiti specialmente alle categorie più penalizzate dalle disumane condizioni di lavoro.

ORGANIZZIAMO LA PIATTAFORMA DI LOTTA PER LO SCIOPERO NAZIONALE DI 24 ORE DEL 18/3/05 TRASFORMANDO LE BUGIE E PRESE IN GIRO DEI SINDACATI DI STATO IN UNA MOBILITAZIONE PER IL DIRITTO ALLA SALUTE, PER UN SALARIO RISPONDENTE AI NOSTRI BISOGNI DI VITA E PER UNA SANITA’ PUBBLICA, GRATUITA, UMANIZZATA ED UNIVERSALE.
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