ACHTUNG BANDITI….

I banditi in questione sono Cosi ed i sindacati di stato (CGIL,CISL,UIL universitari e regionali) che stanno continuando a fare le loro riunioni “carbonare” invece di convocare le RSU e di permettere a tutti i lavoratori di partecipare alle decisioni per verificare e proporre partendo dalla realtà quotidiana e non dai loro beceri interessi e personali intrallazzi.

Ci riferiamo alla riunione segreta, negata da tutti ma effettuata Mercoledì scorso sui carichi di lavoro del DEA fra sindacalisti universitari e regionali con la direzione sanitaria e quella generale. Ricordiamo a tutti questi banditi che l’organizzazione del DEA come di tutti i servizi dell’azienda devono essere per legge discussi con tutti i membri delle RSU che, a loro volta, devono rivolgersi prima e dopo a tutti i lavoratori per accettare qualsiasi proposta ed accordo, e che la ventilata proposta di spostare alla Regione questo tavolo di trattative, per escludere unicamente i COBAS, verrà osteggiata anche a livello penale con denunce ed esposti contro l’evidente atteggiamento antisindacale (non dimenticatevi…la sentenza contro la preintesa firmata dal rettore e dai sindacati di stato del lontano ’98 in seguito alla denuncia del COBAS e dei lavoratori!).

Questi PREACCORDI da sempre sono serviti e servono per mantenere intrallazzi, per favorire i livelli clientelari e personalistici dei vari sindacalisti (promozioni, passaggi di livelli, coordinamenti) e per permettere appalti ed interessi economici di dubbia natura!

Riportiamo solo alcuni esempi sul malcostume imperante con il pieno avvallo di tutti:

- I lavoratori della PULTRA che sono impegnati nelle cucine e nella mensa hanno aperto una vertenza con la ditta e con l’azienda perché da molti anni sono utilizzati come cuochi ed aiuto cuochi pur continuando ad essere pagati come pulitori e nonostante che l’appalto della ditta preveda unicamente le pulizie (ben 8 miliardi poi aumentati ad 11!). Addirittura nel 2001 l’allora economo, e quelli che lo hanno succeduto non hanno dato disposizioni diverse, ha sancito con una lettera all’azienda ed alla PULTRA queste mansioni superiori vista la carenza cronica di cuochi e la necessità per l’assistenza di mantenere una qualità al servizio cucine. I lavoratori hanno richiesto un incontro urgente a COSI prima di rivolgersi sia all’Ispettorato del lavoro che alla Procura per la palese illegalità protrattasi da anni. Intanto alcuni loschi figuri della ditta e dell’azienda minacciano ritorsioni e trasferimenti..ma ormai qualsiasi atto repressivo sarà solo la conferma di quanto i lavoratori stanno denunciando!

- Ci sono state in questi giorni due assemblee dei lavoratori universitari su un accordo accettato dai sindacati di stato per l’applicazione del loro contratto, e nonostante il voto chiaramente contrario e compatto di tutti i lavoratori che hanno partecipato, alcuni sindacalisti, tristemente famosi per i loro storici intrallazzi con il rettore e per ottenere il loro passaggio alla categoria EP, vogliono considerare valido tale accordo…questa è la loro democrazia ed il loro rispetto per i lavoratori!?

- Tutti gli appalti, compresi quelli della cooperativa OSA, non rispettano gli accordi sottoscritti e quasi mai vengono date le sostituzioni dei loro dipendenti arrivando a fare ordini di servizio a quelli aziendali e richiedendo la chiusura dei servizi per ottenere le pulizie straordinarie!

- Dopo l’esposto dei lavoratori e del Cobas per le condizioni di sicurezza delle due camere operatorie della III Clinica Chirurgica, che ha evidenziato le gravi carenze, la direzione sanitaria ha trasferito l’attività al IV padiglione, senza discutere con la RSU e con i lavoratori dei carichi di lavoro, disponendo una diversa organizzazione del servizio il che comporta che pazienti appena operati vengano trasferiti con barella e portantino nei sotterranei… questa è la loro garanzia di assistenza ed i loro metodi per coinvolgere e rendere partecipi gli operatori?

DIFFIDIAMO  COSI, LA DIREZIONE E TUTTI I VENDUTI SINDACALISTI A MANTENERE QUESTO ATTEGGIAMENTO E CHIEDIAMO IMMEDIATAMNTE UN INCONTRO COME RSU REGIONALI ED UNIVERSITARIE SUI CARICHI DI LAVORO.
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