NOVITA’……

Parecchie cose bollono in pentola visto che a dicembre 2003 scade il periodo di sperimentazione previsto dalla legge 517 e che con i DAI (Dipartimenti di Assistenza Integrata) si sta dando una nuova configurazione al Policlinico! 

Letti che partono per il Sant’Andrea con annesso personale medico e non medico ed accorpamenti di dipartimenti che, non avendo il minimo interesse nel far prevalere una logica di miglioramento della risposta assistenziale, permettono, all’innamorata  nuova coppia Frati-Cosi, di far prevalere il potere degli universitari che contano nei confronti di un’assistenza sempre più orientata al privato ed al profitto! 

Il bacino di utenza del DEA continua ad essere lo stesso mentre si riducono i letti, le unità complesse sono state diminuite ma permangono le incongruenze e le contraddizioni di doppioni di servizi mentre altri, più specifici e più richiesti, vengono dimezzati, e con la solita logica clientelare e di potere si richiede più produttività garantendo sempre meno qualità, efficacia ed umanizzazione.

In questa ottica di lettura si devono inserire tutte le arroganze e prepotenze della direzione sanitaria e dell’amministrazione che pensa di poter trattare i lavoratori come loro “proprietà” e senza il rispetto della dignità individuale…trasferimenti e messe al “cantuccio”, cariche e ruoli dati o levati da un giorno all’altro, senza alcuna motivazione condivisa pur di circondarsi dei propri uomini e di far privilegiare la logica del proprio partito sull’efficacia dei servizi…altro che mobbing…queste sono vere e proprie violenze!

Un esempio per tutti…il servizio che organizza l’ECM per disposizione dell’ormai tristemente famoso responsabile delle risorse umane, fa firmare ai lavoratori una lettera nella quale, insieme all’iscrizione,  accettano di fare i corsi metà nell’orario di servizio e metà fuori, nonostante che il contratto dica SENZA OMBRA DI DUBBIO (art. 29 “Formazione ed aggiornamento professionale” comma 5 ) che gli ECM, ovvero la Formazione e l’aggiornamento OBBLIGATORIO  “devono essere organizzati dall’azienda nell’orario di servizio e chi  partecipa è a tutti gli effetti considerato in servizio”. E così i lavoratori si possono facilmente ricattare e costringere perfino ad andare contro i propri interessi, diventando complici della non attuazione di una delle poche disposizioni contrattuale a loro favore! Queste furbate del Ciccarelli di turno dimostrano chiaramente quanto sia lontano da questi personaggi l’interesse e la voglia di fare formazione lavorando sulla crescita di professionalità e sulla ri/scoperta di valori umani che certo non possono avere niente a che fare con bugie, opportunismi, svendite e prepotenze!

Come COBAS stiamo richiedendo al Commissario Straordinario l’applicazione del contratto e stiamo iniziando una vertenza sindacale contro tale abuso ed abbiamo già consegnato al direttore Amministrativo alcuni nostri criteri per la seconda trance dell’art. 10 biennio economico, ovvero del coordinamento (per chi è interessato ce ne è copia in auletta COBAS). 

Inoltre per informazione dei lavoratori c’è da chiarire che l’applicazione contrattuale (biennio economico) articolo 12  riguarda tutti i lavoratori del ruolo tecnico amministrativo inquadrati in categoria C, il traguardo importante raggiunto è stato quello di aver fatto accettare all’amministrazione il concetto della Formazione obbligatoria come unico elemento per l’ottenimento della categoria superiore contro ogni pagellina o livello di divisione e di clientelismo fra i lavoratori!!

APPUNTAMENTI E SCADENZE…

E’ in preparazione il RICORSO AL TAR per i lavoratori universitari che devono, secondo il Commissario liquidatore prof. La Cava, restituire i soldi all’Università. 

TUTTI I MERCOLEDI’ alle ore16 in auletta si raccolgono i ricorsi con l’avvocato.

Ci sono 60 giorni di tempo dal ricevimento della risposta del Ministero dell’Economia e Finanze.

Ci interessa sottolineare che questo, come l’altra causa ancora pendente al Consiglio di Stato sullo stesso debito, non dà alcuna garanzia di vittoria ma è uno strumento per dilazionare e trattare, sottolineando sia le sentenze favorevoli che quelle contrarie e utilizzando anche le vie legali, sempre in subordine alle nostre mobilitazioni e lotte, per dimostrare che non siamo noi a preparare e stabilire i mandati alla fine del mese dei nostri miseri stipendi ma l’amministrazione e tutti i responsabili amministrativi che, nonostante che siano ben pagati, vogliono far scontare a noi i loro errori! Ma è fondamentale che ogni lavoratore possa decidere liberamente sul da farsi…noi come COBAS vi offriamo la consulenza legale e come sempre e vi invitiamo alla mobilitazione ed al controllo diretto dei vostri diritti ed interessi!!

Il 7/11 alle ore 9,45 con il Giudice COCO al Tribunale del Lavoro a Via Lepanto

Ci sarà l’ultima udienza per la denuncia di alcuni ex agenti sanitari del Policlinico contro l’assunzione a dicembre 2001/ D. legislativo 368 per chi aveva avuto più di un contratto a tempo determinato senza interruzione ed era allora in servizio. E’ importante starci, non certo per fare una “guerra fra poveri” che non dà e non darà mai a nessuno garanzia di lavoro e di dignità, ma per ottenere come si sta facendo ormai da sempre, tutte le assunzioni necessarie da parte dell’azienda per garantire qualità assistenziale e parità di trattamento a tutti i lavoratori nell’abolizione totale di qualsiasi forma di esternalizzazione!

A proposito di organico… si sta aspettando la delibera aziendale per l’assunzione a tempo determinato degli OTA, ma come al solito abbondano le voci, messe in giro ad arte da parte di alcuni sindacalisti, per ottenere nuove tesserati…e così si promettono priorità e punteggi differenziati non avendo trattato ufficialmente come RSU ancora nessun criterio! Come COBAS, avendo già l’esempio aberrante dell’inutile causa sopracitata, invitiamo tutte le componenti RSU e l’amministrazione a non promettere senza rispettare confronti ed accordi da prendere alla luce del sole e nel rispetto di tutte le leggi ed i diritti.

DAL 12 AL 15 NOVEMBRE ci sarà a Parigi il FORUM EUROPEO, Noi come COBAS SANITA’ terremo insieme ad altri lavoratori del settore un seminario sulla SALUTE e parteciperemo ad alcune plenarie sui diritti del bambino e su quelli dei portatori di handicap. 

Per chi è interessato a partecipare o ad avere i documenti e le proposte già scaturite:

tutti i GIOVEDI’ alle 15 in auletta oppure potete aggiornarvi andando sul sito WWWconfederazione cobas.it –federazione sanità.

  Cicl. In prop .                                                               Cobas Policlinico Università
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