UN ALTRO STRUMENTO DI CONTROLLO….

RENATINO e CLAUDIO sono stati eletti nelle ultime votazioni come rappresentanti COBAS: 

il primo per l’organizzazione delle attività ricreative , sociali e culturali

il secondo come rappresentante dei lavoratori per la sicurezza.
Come vi avevamo già spiegato nei precedenti volantini queste votazioni servivano per l’attuazione di due importanti novità che da anni venivano gestite in modo clientelare dall’ amministrazione e dai sindacati senza mai coinvolgere direttamente i lavoratori e senza permetterne un utilizzo diretto e democratico e che ancora vivono la contraddizione di rappresentare solo i lavoratori regionali, poiché quelli universitari sono stati esclusi dalle votazioni nell’eterna diatriba dei diversi contratti. 

Pochi di noi sanno che dallo scorso anno è stata costituita una associazione che, come prevede il vecchio contratto, deve gestire tutti i soldi che si ricavano dall’affitto delle macchinette erogatrici di bevande e dolci e dei bar interni all’ospedale per le attività di tempo libero dei lavoratori, dei loro figli e degli stessi utenti. 

Sempre pochi lavoratori conoscono la legge 626 che, nonostante varie deroghe e rimandi, deve garantire A TUTTI, appalti e cooperative comprese, sicurezza e controlli sulla salute all’interno dei posti di lavoro. 

PER NOI COBAS LA PARTECIPAZIONE DEI NOSTRI ISCRITTI A TALI INIZIATIVE E’ UN ULTERIORE STRUMENTO DI CONTROINFORMAZIONE E DI PROPOSIZIONE PER NUOVE INIZIATIVE, NUOVE POSSIBILITA’ DI CONTROLLO E DENUNCIA, NUOVI MOMENTI DI INCONTRO E CONFRONTO FRA TUTTI.

Certo non sono né possono essere questi due lavoratori ad occuparsi di tutto, a proporre per gli altri, a vincere contro le inevitabili resistenze sindacali, anche perché specialmente rispetto all’attuazione della 626 molte sono le insidie e le difficoltà che dovranno affrontare, quindi vi proponiamo per costruire un reale momento di confronto e per offrire a tutti gli strumenti informativi necessari una riunione specifica per

GIOVEDI’ 23 MAGGIO IN AULETTA ALLE ORE 14,30

per discutere su quello che prevede la 626 (strumenti utilizzabili e limiti) , per averne copia, per  la distribuzione di un libretto COBAS sull’attuazione di questa legge,  per articolare le nostre proposte sul tempo libero.

Invitiamo tutti i lavoratori, se non potranno partecipare, a lasciare per iscritto nella buca delle lettere davanti all’auletta i loro consigli, le loro idee e le loro necessità visto che specialmente sul tempo libero possiamo spaziare in tutti i campi da convenzioni per lo sport, per le colonie estive, per i viaggi, all’organizzazione di laboratori espressivo-creativi, di cineforum, di gite, di corsi …e chi più ne ha più ne metta…

RICORDIAMO inoltre che verranno a breve istituiti i corsi OTA sia per i dipendenti che per gli esterni e che tutti gli interessati dovranno fare specifica domanda…vedete di tenervi informati e di leggere i volantini COBAS, anche perché vi diremo come l’amministrazione dovrà rendere pubblica tale iniziativa onde evitare che ne traggano beneficio i soliti parenti dei parenti  ed i raccomandati.  

Mercoledì 22 Maggio alle ore 15, nella riunione RSU con il direttore sanitario, si discuterà anche in merito a questo, oltre al regolamento presentato dall’amministrazione sulla mobilità.
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