SEMPRE LA SOLITA STORIA…

Di nuovo tavoli separati fra regionali e universitari, di nuovo tante bugie, confusione ed il bisogno di protagonismo per i soliti loschi figuri, di nuovo l’impossibilità di costruire una reale unità fra tutti i lavoratori del Policlinico!!

Come COBAS sono anni che ci battiamo per unificare i trattamenti, non a colpi di “scimitarra” favorendo o discriminando una parte o l’altra e mantenendo di fatto questa divisione che favorisce unicamente i processi di privatizzazione della sanità e dell’università, perché siamo convinti che per far funzionare assistenza e sapere, rispondendo ai bisogni degli utenti e degli studenti, si debba avere chiaro un contratto, un trattamento giuridico, una controparte ed una unica RSU trattante…

Il resto continuano ad essere pagliativi che si scompaginano e si trasformano secondo i poteri politici, gli intrallazzi sindacali, le prepotenze amministrative…

NOI LAVORATORI STIAMO IN MEZZO SBALLOTTATI DAI VENTI CON L’ILLUSIONE CHE UNA PARTE SIA MEGLIO DELL’ALTRA!?!

A prova di quanto detto vi raccontiamo quanto sta succedendo nel pianeta impazzito Policlinico:
· la RSU Regionale sta trattando con i direttori generale, amministrativo e sanitario per definire “definitivamente” i fondi per la trattativa decentrata di questo ultimo contratto (settembre 2001) e discutere una  piattaforma che si rivolge solo ai regionali ma inevitabilmente tratta tutti gli aspetti assistenziali (dai passaggi di categoria e di fascia, alle posizioni organizzative e di coordinamento, ai riconoscimenti delle fasce per tutti coloro ai quali sono state riconosciute le mansioni tardivamente per colpe amministrative, agli incentivi, alle indennità, ecc.)

Ricordiamo la posizione del COBAS che si batterà senza esclusione di colpi

per garantire a chi sta ancora a fascia 0  di passare almeno ad 1; per ottenere l’equiparazione economica di tutte le voci a D per gli infermieri generici ancora in Bs (stesso trattamento dei professionali visto la parità di mansioni e le responsabilità professionali); per imporre un cospicuo finanziamento per i corsi di formazione/aggiornamento ed i crediti formativi che devono coinvolgere tutti i reparti ed i servizi nella proposizione e confronto con l’ufficio di qualità; per far si che le posizioni organizzative, decise di fatto dall’azienda, vengano finanziate con altri fondi; per ottenere nuove assunzioni, abolizione degli straordinari, rifiuto delle padelline, carichi di lavoro verificati e verificabili, una partecipata e qualificata professionalità per tutti gli operatori.

· la RSU universitaria, per impegno del direttore amministrativo nei due incontri avuti al rettorato con una delegazione COBAS-Si PUO, si dovrebbe riunire a breve… ma intanto è stata deliberata dall’azienda come verrà data la nuova indennità ex art. 31 DPR761/79 in merito al secondo biennio economico del contratto del Sistema Sanitario Nazionale 98/2001, e per alcune categorie come gli infermieri, i tecnici, fisioterapisti, ecc. gli vengono decurtate clune fasce mentre per gli altri ci sono passaggi di categoria ingiustificati che non convengono neanche economicamente… un vero guazzabuglio che se metterà nelle misere buste paghe qualche soldo… non ci farà ancora capire bene come si possono e si devono confrontare i due contratti per una reale equiparazione al migliore trattamento.
· intanto in tutto il policlinico manca materiale sanitario, si aspettano mesi per le consegne, tutto viene appaltato ed aumentano ancora i consulenti, le spesa per i farmaci lievita più del doppi anche se  nei reparti sono sempre più scarsi, tutti chiedono a gran voce “aumentate la produttività” ma con quale qualità e con quale personale… non è interesse di baroni e di manager!!

INVITIAMO TUTTI I LAVORATORI PER CAPIRNE DI PIU’ E PER CONFRONTARSI SULLE PROPOSTE DA FARE ALLA RIUNIONE COBAS CHE SI TIENE TUTTI I GIOVEDI’ ALLE 14.30 IN AULETTA.
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