Il 6/7/8 MAGGIO ELEZIONE AL SALONE DELLA DIREZIONE 

DEI RAPPRESENTANTI DEI LAVORATORI PER LA SICUREZZA

E   DI CHI SI OCCUPERA’ DI ORGANIZZARE LE ATTIVITA’ SOCIALI, CULTURALI E RICRATIVE DEI DIPENDENTI

 VOTATE PER

(RLS) ELENA FERRARO  E  CLAUDIO PRIMAVERA 
(ATTIVITA’ SOCIALI) ANNA MARIA TIRO E 
RENATINO BERNARDINI 


Come vi avevamo già annunciato nel precedente volantino noi del COBAS abbiamo scelto per farci rappresentare dei lavoratori che in pochi conoscono perché tre di loro sono ex-precari, sono giovani ma già capaci e decisi, come per la loro assunzione, a non farsi mettere i piedi in testa!!

Durante le ultime elezioni RSU, ed alcuni pure in quelle di tre anni fa, hanno subito l’ingiustizia di non potersi presentare come candidati e di non poter neanche votare, nonostante che già da molti anni lavorassero al policlinico, perché i sindacati avevano paura che questi voti stravolgessero gli incartapecoriti equilibri con l’amministrazione  che garantiscono a loro un potere fatto di favori ed intrallazzi. Il COBAS non ha poltrone o cariche da difendersi, non ha mai chiesto favoritismi, fa tutto alla luce del sole, l’unico nostro cruccio è la poca partecipazione dei lavoratori e questa stramaledetta delega che continua a rimanere in mano a pochi….

RIUSCIRE A COINVOLGERE

sulla difesa dei livelli di sicurezza nei nostri posti di lavoro (LEGGE 626)  

e sulla gestione di iniziative per arricchire la qualità del tempo libero nostro e dei nostri figli,

TRE NUOVI LAVORATORI, DI CUI DUE DONNE,

CI E’ SEMBRATA UN’IDEA MERAVIGLIOSA…

che vogliamo condividere con tutti voi sia per farli votare che per aiutarli nel loro compito di controllo e di proposizione.

Un altro candidato, Renatino, è un vecchio e sveglio compagno conosciuto per la sua capacità ironica e per la sua voglia di divertirsi...chi meglio di lui può proporre nuove iniziative per il tempo libero, chi meglio di lui può fiutare e bloccare tutti gli scontati tentativi di utilizzare in modo clientelare ed inutile gli svariati soldoni che già vengono dati e si ricaveranno dagli affitti delle macchinette e del bar interno all’ospedale!!??!!

ULTIME SUL POLICLINICO:

*Il protocollo d’intesa fra regione ed università è stato firmato il 26/4, con l’unica novità che ci sarà un tavolo di discussione con i sindacati per discutere il futuro dei lavoratori...i posti letto sono rimasti quelli del piano aziendale (vedi il documentino COBAS) e il risanamento del bilancio passerà sui nostri carichi di lavoro e sulla sempre più inesistente qualità assistenziale.

*Nell’ultima riunione RSU si è ottenuto che già a Maggio le caposale ed i capotecnici avranno i tre milioni annui previsti dal biennio economico, e che al più presto partiranno i corsi OTA per interni ed esterni (per questi ultimi si sono richiesti con determinazione i criteri per l’accettazione delle domande, onde evitare raccomandazioni ed intrallazzi) e ci dovrà essere massima trasparenza ed informazione. Inoltre è stata chiesta una fascia per TUTTI compresi gli ex precari che stanno ancora alla fascia 0 !?!.

*I piani di ferie iniziano a sottolineare le carenze di organico…rifiutiamo obblighi di straordinario e da subito mobilitiamoci, proponendo assemblee di reparto e di dipartimento, per non accettare ricatti ed ordini di servizio e per non prestarci ad offrire un’ assistenza sempre più squalificata.
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