TANTO PER TENERCI INFORMATI……

Ci sono state una serie di riunioni con il direttore sanitario, il direttore amministrativo e la RSU REGIONALE che sono state solo informative visto che Longhi tiene ben stretto qualsiasi potere decisionale e che fino alla definizione della Convenzione Regione/Università (per ora è stato firmato solo il protocollo d’intesa), nonostante il cicalare di Frati e dei sindacati universitari,…non trasformerà niente, mantenendo di fatto inalterato lo stato di miseria nell’assistenza e di pesantezza insostenibile nei carichi di lavoro del personale non medico! 

Intanto in II clinica Medica sono stati destrutturati 4 tecnici senza seguire la legale prassi dei consigli di disciplina per darci un’ulteriore conferma..se mai ce ne fosse bisogno..che con tutti i baroni in soprannumero si agisce unicamente contro le categorie  più deboli e meno politicamente protetti dagli stessi sindacati universitari, interessati principalmente a fare la politica del preside di medicina e dei potenti che, nella quasi totalità, non abbiamo mai visto né fare assistenza né tantomeno  interessarsene. Purtroppo la realtà aziendale non è certo meglio..ed il piano aziendale conferma tragicamente la politica del profitto sulla ormai non salute dei cittadini, imponendo mercificazione, riduzioni di posti letto e di personale senza nessun piano assistenziale a breve, media e lunga durata per rispondere alla domanda di un’utenza sempre più ignorata nonostante le promesse e le chiacchere (i famosi clienti che finalmente potevano scegliere e contare!?!).

Il loro becero obiettivo è quello  di far quadrare i conti di un’azienda, come il Policlinico, che non può garantire un servizio di qualità per una questione di profitto ma che deve convivere con la libera professione universitaria e gli evidenti sprechi/intrallazzi dei baroni garantiti dal loro potere politico..certo qualcuno dovrà “perdere la testa” ma non certo chi conta e chi fino adesso ha gestito i posti letto e servizi come un proprio “possedimento”!?!

Per questo invitiamo i lavoratori a non farsi strumentalizzare da Frati, baroni vari e sindacati...riuscendo a discutere tutti insieme una reale piattaforma per garantire assistenza, ricerca ed insegnamento agli utenti ed agli studenti ed a noi lavoratori, universitari, regionali, degli appalti, delle cooperative, un unico trattamento salariale alle migliori condizioni, smettendo di rincorrere i diversi contratti ed impedendo la strumentalizzazione delle differenze economiche quando si devono difendere i baroni in esubero. Discutiamo invece seriamente dei nostri carichi di lavoro, della qualità dei servizi, dell’apertura anche pomeridiana delle casse e delle segreterie per rispondere ai bisogni dell’utenza, impedendogli di fare un pataracchio coi numeri, i bisogni, e le reali esigenze...e vedremo solo allora il personale non medico in esubero.

Rispetto all’applicazione del biennio economico del contratto del SSN c’è da sottolineare l’atteggiamento strafottente dell’azienda che ancora non ha fornito i dati relativi ai fondi e continua a rimandare l’attuazione delle proposte RSU-Regionale : una classe a tutti, il riconoscimento delle fasce già acquisite per chi ha usufruito del passaggio di categoria nell’ ultima sanatoria, i 3 milioni a tutte le caposale inquadrate da agosto 2001, ed il passaggio di tutti i generici da BS a C (proposta COBAS) per evitare alcune discriminazioni che si sono create con il riconoscimento delle mansioni (vedi OTA ed ex 4-5° livelli amministrativi ora in C).

Intanto le esternalizzazione continuano allegramente con l’aumento vertiginoso degli appalti e l’illegale utilizzo della cooperativa OSA che, oltre agli infermieri. ora sta fornendo anche Agenti Socio Sanitari, questi per contratto possono essere reperiti solo dall’ufficio collocamento o dalle agenzie del lavoro (grande invenzione dei sindacati), visto che non richiedono specifici titoli.

D’altra parte la tracotanza e la prepotenza del governo Berlusconi sono gli obiettivi raggiunti  dopo il governo di centro sinistra, che per primo ha introdotto la svendita delle Pensioni, del TFR, le Privatizzazioni dei servizi- sanità e scuola in primo piano, il  Precariato e tutte le forme di Esternalizzazione, aprendo di fatto le porte a tutte le ultime leggi, decreti e riforme antidemocratiche…e la nostra azienda, sia prima che adesso,  si è sempre allineata !!??
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