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ARIDATECE LA PIANTA ORGANICA!!!

IL 16 NOVEMBRE ALLE ORE 12.00

IL COORDINAMENTO DEI LAVORATORI FANTASMA DEL SANT’ANDREA RITORNA IN REGIONE (VIA DELLA PISANA)
Giovedì mattina 16 Novembre si riunisce nella sede della Regione di via della Pisana, un Consiglio straordinario convocato sull’emergenza Sanità, al quale alcuni consiglieri ci hanno chiesto di partecipare.

Arriviamo a questo ulteriore Consiglio dopo l’accordo firmato il 6 Novembre che anche se affronta il problema delle esternalizzazioni, non lo risolve nel suo complesso e non chiarisce bene le procedure da seguire per l’assorbimento.

Come lavoratori fantasma del Sant’Andrea abbiamo già chiesto nella Conferenza stampa di Martedì scorso in ospedale, e nella audizione avuta il 13 /11 con la Commissione lavoro regionale, che immediatamente ritorni in Azienda dall’Assessorato alla Sanità la deliberazione sulla pianta organica, approvata da tutti i sindacati aziendali, che permetterebbe di iniziare le procedure di selezione interna per i primi 300 esternalizzati.

La deliberazione sulla pianta organica è stata inviata in Regione il 2 Agosto scorso e visto che vedeva l’accordo di tutte le forze sindacali e della RSU, sarebbe già da tempo dovuta tornare indietro (in casi precedenti sono stati sufficienti solo 5 giorni!!!). Crediamo che questo non sia finora avvenuto per una precisa volontà dell’assessorato che forse attendeva un accordo “più ampio” sul problema delle esternalizzazioni. 

Oggi questa pianta organica ce la siamo venuti a prendere, perché siamo convinti, e questo anno di lotte ce lo ha insegnato, che è meglio non delegare  nessun passaggio della lotta e non abbassare mai la guardia in nessun momento.

Dopo la trasmissione di Report tutti si sbracciano con dichiarazioni di solidarietà con noi esternalizzati, ma noi conserviamo ancora la memoria di un anno fa quando ci ritenevano dei folli per aver osato attaccare il Gigante delle cooperative e delle Ditte ed i loro interessi. Ognuno gioca oggi a rilanciare sui numeri (ne stabilizziamo 2000, no 8000, no 10.000!!!!):noi abbiamo vissuto sulla nostra pelle come anche i piccoli passaggi siano difficoltosi e come tra le dichiarazioni e la realtà molto spesso ci sia veramente un oceano!!!!

Quindi cominciamo a partire sul serio, l’esperienza Sant’Andrea può essere pilota per tutta la sanità laziale. Abbiamo accettato dall’inizio questa scommessa.

Aridatece la pianta organica che vi abbiamo inviato tre mesi fa, così proveremo a ridare corpo e sostanza ai primi fantasmi!!!
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