COMUNICATO STAMPA

DEL COORDINAMENTO DEI LAVORATORI FANTASMA DEL SANT’ANDREA , DEL COBAS   SANITA’–UNIVERSITA’ E RICERCA E DELLA CGIL-UNIVERSITA’ DEL SANT’ANDREA

MARTEDI’ GRASSO SOTTO LA REGIONE LAZIOA VIA DELLA PISANA
LE TENDE DEI FANTASMI VANNO IN TRASFERTA

NOI SEMPRE IN MASCHERA, VOI GIU’ LA MASCHERA!!!

Dopo la riunione di Venerdì 16 febbraio in Regione la tendopoli itinerante dei Fantasmi del Sant’Andrea si sposta martedì 20 febbraio alle ore 8.00 sotto la sede della Regione Lazio in Via della Pisana per seguire da vicino l’andamento della Commissione Sanità.

· Dopo l’art. 139 della finanziaria regionale 2006, che prevedeva che il percorso di stabilizzazione del personale precario, atipico ed esternalizzato, partisse dall’Azienda Ospedaliera Sant’Andrea.

· Dopo l’approvazione dell’ultima finanziaria regionale (2007) che all’art. 8 prevede la stabilizzazione dei lavoratori esternalizzati e atipici della sanità laziale entro il 2009.

· Dopo che è stata deliberata dalla Giunta regionale la pianta organica del Sant’Andrea che conteggia in organico i posti per i lavoratori esternalizzati.

· Dimostrato che le spese per le attuali esternalizzazioni coprirebbero i costi dell’assorbimento. 
· Dopo la riunione di Venerdì scorso tra gli Assessori Nieri, Tibaldi e Battaglia e i coordinamenti dei precari del Sant’Andrea, Policlinico e San Filippo che ha valutato le varie ipotesi di percorsi per la stabilizzazione degli esternalizzati.
E’ ora che alle dichiarazioni di principio contenute nelle due leggi regionali faccia seguito un segnale concreto e inizi immediatamente la fase di reale stabilizzazione a partire dall’Azienda Sant’Andrea,   nella quale esistono le condizioni richieste dalla Regione stessa, pianta organica e compatibilità di bilancio.   

LA COMMISSIONE SANITA’ E’ OGGI CHIAMATA AD ESPRIMERSI PER INSERIRE NELL’ATTO DI INDIRIZZO REGIONALE PER LE AZIENDE SANITARIE, PRECISE MODALITA’ DI STABILIZZAZIONE DEGLI ESTERNALIZZATI DELLE CATEGORIE PIU’ BASSE TRAMITE LA LEGGE              SUI TIROCINI FORMATIVI.

Questo ulteriore passaggio, con il parere favorevole della Commissione Sanità, aprirebbe la strada all’approvazione da parte della Giunta di un atto di indirizzo dove sia espressamente previsto un primo passaggio per la stabilizzazione e sgombrerebbe il campo da qualsiasi ulteriore tentennamento da parte dei Direttori Generali.

NON VI LIBERERETE FACILMENTE DI NOI FINO ALLA STABILIZZAZIONE !!!!
Seguiteci da vicino per sapere dove pianteremo le nostre tende…  mercoledì 21 febbraio!!!

FANTASMI SI, MA NON ETEREI… ALLA PROSSIMA PUNTATA!!!

Passa con noi un carnevale alternativo, quest’anno vestiti anche tu da fantasma: è l’unica maschera che anche quando la levi…rimani sempre…”FANTASMA”!!! 
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Per contatti: Erminia Costa
  3332296233          Caterina Avati
  3334468557
















