COMUNICATO STAMPA DEL COBAS SANITA’-UNIVERSITA’ E RICERCA

PRIME STABILIZZAZIONI 

DEI LAVORATORI ESTERNALIZZATI DELLA SANITA’ LAZIALE
La circolare N. 39326 del 5/4/07 inviata oggi dall’Assessore alla Sanità Augusto Battaglia, frutto della ennesima mobilitazione di Martedì 3 Aprile 2007 al Consiglio Regionale del Lazio dei lavoratori esternalizzati degli ospedali Sant’Andrea, Policlinico e San Filippo; permette finalmente ai Direttori Generali di iniziare i  primi processi di stabilizzazione, a partire, come previsto dalla Legge Regionale 4/2006, dal Sant’Andrea di Roma, per seguire con il Policlinico e tutti gli atri ospedali.

L’assorbimento avverrà a tempo indeterminato per i lavoratori riconducibili alle categorie A e B del vigente CCNL, e a tempo determinato per tre anni e poi indeterminato per le categorie  BS, C, D.

L’assorbimento riguarda il personale esternalizzato che svolge attività a gestione diretta delle aziende (personale sanitario, amministrativo e tecnico). Rimangono esclusi, “grazie” agli accordi di CGIL,CISL e UIL del 6 Novembre 2006, tutti i lavoratori delle Ditte di Appalto.

Il Cobas ringrazia la straordinaria mobilitazione di tutti i lavoratori fantasmi della Sanità laziale che ha permesso di conseguire questo importante risultato, che porterà entro Aprile, come dichiarato dallo stesso Assessore Battaglia, alla stabilizzazione dei primi esternalizzati. Una mobilitazione fatta di decine di presidi, di tre mesi di tendopoli davanti al Sant’Andrea, di enormi rischi e sacrifici per i lavoratori che si sono maggiormente esposti. A loro va tutto il nostro affetto e a loro rivolgiamo l’appello a continuare questa lotta al fianco ed in solidarietà con i lavoratori che rimangono esclusi.  Fin dall’inizio di questa lotta il nostro slogan è stato: ”Non smetteremo di lottare fino a che l’ultimo esternalizzato non abbia conquistato un posto di lavoro dignitoso”.  Non abbiamo accettato compromessi e non ne accetteremo, vigileremo affinchè il processo di stabilizzazione venga rispettato e non si areni nelle pastoie della burocrazia regionale e del clientelismo sindacale. Lotteremo per estendere questa conquista a tutti gli  esternalizzati.

Roma, 05/04/2007
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