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Assemblea dei precari e degli esternalizzati del Sant’Andrea Giovedi’ 27 Marzo 

alle ore 10.30 aula C

Il giorno 21/03/08 è stata approvata nella giunta regionale la delibera che dà il via alla prima quota di stabilizzazione per i precari e gli esternalizzati della sanità laziale. La quota è di 800 unità entro il 2008, delle quali 200 entro giugno, a partire dalle priorità stabilite dal comma 3 dell’art. 139 della finanziaria n. 4/2006. Il comma 3, per chi non lo ricorda, recitava: “Le direttive di cui al comma 2 devono prevedere interventi a partire dall’azienda universitaria Sant’Andrea, ...”.
Chiederemo agli assessori e al Direttore Generale di illustrarci i prossimi passaggi della delibera durante un’ assemblea pubblica al Sant’Andrea.
Sono invitati: 
· il Presidente della Regione Lazio Piero Marrazzo, gli Assessori alla Sanità Augusto Battaglia, al Bilancio Luigi Nieri, al Lavoro Alessandra Tibaldi, il Presidente della commissione sanità Luigi Canali, il Presidente della commissione lavoro Giuseppe Mariani, i consiglieri regionali Alessio D’Amato e Anna Pizzo, il responsabile della precarietà dell’assessorato al lavoro della Regione Lazio Saturnino Salvagni, il Direttore Generale dell’ azienda ospedaliera Sant’Andrea dott. Vitaliano De Salazar ed il Preside della II facoltà di medicina e chirurgia “La Sapienza” prof. Vincenzo Ziparo.
· I lavoratori esternalizzati e non.

· La stampa 

        

  Il Coordinamento dei lavoratori fantasma del Sant’Andrea
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