Comunicato stampa del Coordinamento dei Lavoratori Fantasma del Sant’Andrea
‘NA VORTA PE TUTTE DITECE CHI FIRMA DENTRO STA’ CASA!!!
Dopo aver collezionato 2 Leggi Regionali, una delibera che prevede la reinternalizzazione dei servizi ad assistenza diretta, a partire dal Sant’Andrea (200 unità entro Giugno), una delibera del Direttore Generale De Salazar che chiede l’autorizzazione a procedere….
Ora che mancava soltanto l’OK dell’Assessorato alla Sanita’, L’ASSESSORE ALLA SANITA’ E’ STATO “ALLONTANATO”.
NON SIAMO DISPOSTI AD ASPETTARE, PER UNA SEMPLICE AUTORIZZAZIONE, NE’ L’AVVENTO DI UN ALTRO ASSESSORE, NE’ IL RIMPASTO DEI VERTICI REGIONALI, NE’ GLI UMORI DEL DIRETTORE DELL’ASSESSORATO ALLA SANITA’, RIMASTO IN CARICA, NE’ TANTOMENTO LE DIRETTIVE NAZIONALI DELLE SEGRETERIE DI PARTITO!

SULLA DELIBERA DEL DIRETTORE GENERALE DEL SANT’ANDREA E’ UFFICIALMENTE CERTIFICATO IL RISPARMIO DERIVANTE DALLA REINTERNALIZZAZIONE. IL RESTO SONO CHIACCHERE! 

PIANTATELA DI PARLARE DI RISPARMI SE POI PER I VOSTRI GIOCHETTI POLITICI, SONO TRE ANNI CHE CONTINUATE AD ESTERNALIZZARE SERVIZI NONOSTANTE UNA LEGGE REGIONALE CHE NE PREVEDE LA REINTERNALIZZAZIONE!

SIAMO QUI PER FAR RISPETTARE AL PRESIDENTE GLI IMPEGNI PRESI: NON CI SERVE NE’ UNA DELIBERA, NE’ UNA LEGGE, QUELLE CE LE SIAMO CONQUISTATE PASSO DOPO PASSO IN QUESTI TRE ANNI DI LOTTE. Vogliamo l’autorizzazione “amministrativa” a continuare un percorso già ABBONDANTEMENTE regolamentato. 
Se invece il Presidente ha intenzione di imbalsamare la sanità regionale e la risoluzione di un problema grave come quello del precariato in attesa di più proficui equilibri politici, sappia che noi, come sempre, non siamo disposti a diventare merce di scambio per nessuno.
OGGI IL PRESIDENTE MARRAZZO RELAZIONERA’ AL CONSIGLIO REGIONALE SUL NUOVO ASSETTO DELLA SANITA’. 

IL COORDINAMENTO DEI LAVORATORI FANTASMA DEL SANT’ANDREA DA’APPUNTAMENTO IN VIA DELLA PISANA ALLE ORE 12.30
11/06/2008
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Erminia Costa: 3332296233

Caterina Avati: 3334468557
