DOPO L’INCONTRO CON ANTIONOZZI E COLOCCI…

In merito alla lettera di Cosi che riportiamo di seguito, siamo riusciti ad ottenere mercoledì scorso l’incontro che doveva “spiegarci” come erano state date le POSIZIONI ORGANIZZATIVE.

Come era scontato la nostra denuncia di abusi ed illeciti non poteva trovare una risposta logica, visto che gli stessi criteri stabiliti dall’amministrazione non sono stati verificati e ci sono stati delle grosse illegalità sia nel non rispettare l’informazione a tutta la RSU sia nei i metodi clientelari di CGIL, CISL ed UIL che hanno presentato i loro nomi e quelli degli amici senza neanche rispettare il contratto svendita che loro hanno firmato ed ora ci stanno imponendo. Ma dopo il danno anche la beffa…visto che questi signori hanno pure preparato le domande per fare i ricorsi e ottenere, con la promessa di far inserire altri nomi, un po’ di voti per le prossime elezioni delle RSU. 

I due funzionari amministrativi hanno dovuto quindi accogliere la nostra denuncia ed hanno dichiarato di rivolgere la richiesta a Cosi per interrompere l’abuso effettuato e per rimettere in discussione tutti criteri ed i punteggi, attivando una reale e trasparente verifica delle assegnazioni e dichiarando la reale consistenza del fondo che finanzia queste posizioni, visto che le classi stipendiali e le nuove assunzioni devono utilizzare lo stesso finanziamento.Se questo non avvenisse noi COBAS inviteremo i lavoratori a fare la dovuta denuncia, utilizzando proprio i soldi che sono stati illegalmente dati anche a due nostri compagni con le posizioni organizzative!

COME COBAS RIBADIAMO CHE NON STIAMO FACENDO UNA BATTAGLIA MORALE, MA DI METODO E TRASPARENZA PER PORRE FINE AI LIVELLI CLIENTELARI E A QUELLA LOGICA CHE VEDE GLI STESSI LAVORATORI FARE CENTINAIA DI RICORSI INVECE DI LOTTARE PER IMPORRE CHIAREZZA E PRETENDERE L’IMMEDIATA INTERRUZIONE DELLE ILLECITE ASSEGNAZIONI.

Inoltre, mentre noi siamo costretti ad affogare nella merda, apprendiamo dai giornali che stanno chiudendo le cucine dell’ospedale perché da troppo tempo non sono stati rispettati i livelli di sicurezza per i lavoratori di quel servizio! Ma che fine hanno fatte le proteste di questi lavoratori, molti delle ditte di appalto, e delle dietiste che da sempre hanno denunciato la precarietà della situazione sia strutturale che di organico?! Come mai il tutto esce fuori oggi con l’introduzione, senza neanche una gara di appalto, di una ditta “verificata” in un'altra ASL?! COME COBAS crediamo che siano possibili altre soluzioni e che in TUTTI I CASI si deve garantire a tutti i lavoratori delle cucine, COMPRESI TUTTI I DIPENDENTI DELLE DITTE, di non essere trasferiti o di perdere il posto da anni ricoperto.
Infine ricordiamo a tutti i lavoratori che stiamo preparando un documento su tutte le aberranti novità che governo e sindacati ci stanno regalando sulle pensioni e sul TFR e ci stiamo attivando per stilare la lettera contro il silenzio-assenso sul furto che vorrebbero attuare sul nostro maturato TFR. E’ pazzesco che tutto passi sotto silenzio e che i lavoratori continuino ad essere una massa di manovra per garantire i profitti di pochi e legalizzare i continui illeciti che i potenti ci obbligano a sopportare per risanare i loro debiti “risparmiando” e tagliando solo i nostri diritti! 

DA LUNEDI’ ALLE VOTAZIONI RSU RICONQUISTATE IL VOSTRO DIRITTO A CONTARE E RIBELLATEVI A TUTTI COLORO CHE VOGLIONO IMPORVI INTRALLAZZI, SVENDITE E LIVELLI CLIENTELARI!

VOTATE I LAVORATORI DELLE LISTE COBAS REGIONALI ED UNIVERSITARIE E METTETEVI IN GIOCO, INSIEME A NOI, PER IMPORRE SALUTE, PROFESSIONALITA’ E QUALITA’ IN UNA STRUTTURA SANITARIA UMANIZZATA E PUBBLICA!
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