DOPO L’INCONTRO CON COSI……

Come avevamo scritto nel precedente volantino il COBAS si era impegnato a richiedere un immediato incontro con il direttore generale vista la voluta latitanza di CGIL, CISL, UIL per la convocazione della RSU, mentre venivano prese importanti decisioni sulla pelle di tutti i lavoratori ed ignorati i diritti di assistenza e salute degli utenti.

L’INCONTRO E’ AVVENUTO VENERDI’ SCORSO

E QUESTI SONO GLI IMPEGNI PRESI DALL’AMMINISTRAZIONE SUI QUALI DOBBIAMO IMPORRE UNA CORRETTA ATTUAZIONE.

- Posizioni organizzative: immediata convocazione della RSU per verificare metodi e criteri che hanno permesso la clientelare assegnazione di tali posizioni, contravvenendo allo stesso contratto svendita e favorendo sempre e solo gli amici degli amici. Questo criteri andranno pubblicati per permettere a tutti i lavoratori, che ne hanno diritto, di fare domanda, potendo controllare pubblicamente il punteggio ottenuto ed il perché dell’inserimento o dell’esclusione da tale posizione! L’aver esteso tale beneficio a chi non ne aveva diritto come campagna per le elezioni RSU, aver ignorato il diritto di tutti i membri RSU di poter portare avanti il proprio ruolo di rappresentanza con la speranza, che l’inserimento nella lista di alcuni compagni COBAS, ci avesse chiuso “la bocca” , aver calpestato il diritto di ogni lavoratore di potersi proporre per tali posizioni, dimostra chiaramente, pure a chi si è andato a raccomandare mettendo da parte amor proprio e  dignità, come siano squalificanti e perdenti i livelli professionali ed umani che questi signori ci offrono…STRAVOLGERE QUESTA LOGICA E’ UN DOVERE A FAVORE DI TUTTI I LAVORATORI E DEL SERVIZIO PUBBLICO CHE RAPPRESENTIAMO !
- Ricostruzione carriera ex precari: proposta scritta del manager al direttore amministrativo ed al responsabile delle risorse umane per risolvere definitivamente e prima che “finiscano” i soldi con l’assegnazione delle posizioni organizzative, questa vecchia vertenza sia rispetto alla ricostruzione dal 1999 (nascita azienda) della propria carriera sia per l’applicazione delle classi date a tutti gli altri lavoratori per l’applicazione  del vecchio contratto.

- Condizioni dell’assistenza e degli organici: utilizzo graduatoria del Sant’Andrea per gli infermieri ed assunzione degli OTA senza i soliti livelli clientelari; sostituzione per tutti quei lavoratori che vengono trasferiti in altri servizi (anche se in direzione generale!); ripresa immediata delle proposte ed accordi sul DEA e su quello pediatrico (l’ultima emergenza ha visto salire a 40 barelle il sovraffollamento, dimostrando la tragicità quotidiana ed emergenziale della nostra offerta assistenziale, mentre alcuni sindacalisti universitari, nei loro volantini di campagna elettorale RSU, si interessano unicamente dei trasferimenti dai vari dipartimenti per il laboratorio del DEA); scelte mirate e coordinamento fra i vari settori per l’approvvigionamento del materiale igienico sanitario di prima necessità che scarseggia tragicamente ormai ovunque; controllo dell’applicazione dei diritti dei lavoratori universitari per le mansioni superiori e le posizioni organizzative con gli stressi diritti di trasparenza ed informazione richiesti per quelli regionali contro le proposte dei sindacati di stato di favorire i già “favoriti” ignorando le categorie più basse (vedi i passaggi verticali bloccati per la categoria B socio sanitaria ma resa possibile per l’aria amministrativa).

Ricordiamo, infine, a tutti gli iscritti COBAS che in auletta sono pronti i manifesti e gli adesivi per la campagna delle elezioni delle prossime RSU di Novembre e che tutti i GIOVEDI’ alle 14,30 c’è la riunione per discutere e condividere il programma di mobilitazione e lotta che vedrà impegnati non solo i compagni che verranno eletti sia nelle RSU regionali che in quelle universitarie, ma tutti gli operatori che vorranno essere protagonisti nell’attuazione del diritto di assistenza e di salute pubblica contro ogni sua trasformazione privatistica e mercificante.
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